

习近平同刚果(金)总统举行会谈

新华社电 5月26日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的刚果(金)总统齐塞克迪举行会谈。两国元首宣布，将两国合作共赢的战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出，中刚两国在争取民族解放运动和反对殖民侵略的历史进程中建立了深厚传统友谊，是拥有广泛共同语言、并肩同行的战略伙伴。近年来，双方各领域合作成果丰硕，中国连续多年成为刚果(金)最大贸易伙伴和最大外资来源国，双方已经结成紧密的利益共同体和命运共同体。中国式现代化的成功经验表明，发展中国家有权利也有能力探索符合本国国情的现代化道路。中方愿同刚果(金)加强发展战略对接，在发展

振兴的道路上相互支持、共谋发展、共同进步。相信中国高质量发展将为刚果(金)提供更多合作机遇和更广阔市场，推动双边关系得到更大发展。

习近平指出，中方愿一如既往帮助刚果(金)经济社会发展，支持刚果(金)工业化战略，加强能源、矿产、农业、基础设施、制造业等领域合作，深挖数字经济、教育、卫生等领域合作潜力，愿向刚果(金)派遣农业技术专家组。希望刚方为中国企业赴刚果(金)投资兴业提供政策支持和服务便利，营造公平、公正、安全的营商环境。中方愿在多边事务中加强同刚方的协调和配合，共同践行真正的多边主义，维护国际公平正义。

习近平强调，中国是世界上最大

的发展中国家，非洲是发展中国家最集中的大陆，中非从来都是命运共同体。当前国际形势下，中国和非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。双方要坚持弘扬国际关系基本准则，反对一切形式的霸权主义和强权政治，反对干涉别国内政，维护发展中国家共同利益。中方坚定支持非洲走独立自主的发展道路，坚定支持非洲成为世界政治、经济、文明的重要一极，愿以自身新发展为非洲国家提供新机遇，同非洲兄弟一道落实好中非合作论坛达喀尔会议成果，推进共建“一带一路”，支持非洲实现可持续发展，携手构建新时代中非命运共同体。

齐塞克迪表示，我代表刚果(金)人民再次热烈祝贺中共二十大和中国全国两会成功召开，再次

热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记和中国国家主席，热烈祝贺中国在习近平主席领导下新时代取得的巨大发展成就，相信中国必将实现第二个百年奋斗目标。半个世纪以来，刚中友好合作经受住了时间考验，取得丰富成果，值得双方共同珍惜，感谢中方长期以来为刚经济社会发展提供的重要帮助和宝贵支持。刚方坚定奉行一个中国政策，坚定支持中方实现国家统一的努力。刚方愿同中方一道，深化经贸、资源、基础设施、医疗卫生等领域合作，充实刚中全面战略合作伙伴关系内涵，建设成熟稳定和具有开创性的刚中关系，造福两国人民。

会谈后，两国元首共同见证签署投资、绿色经济、数字经济等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和刚果民主共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为齐塞克迪举行欢迎仪式。

齐塞克迪抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中刚两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。齐塞克迪在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

习近平夫人彭丽媛和齐塞克迪夫人丹尼丝陪同参加欢迎仪式。当晚，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为齐塞克迪和夫人丹尼丝举行欢迎宴会。

王毅等参加上述活动。

北起广东湛江，南至海南海口 湛海高铁力争年内开工

据新华社电 记者近日从海南省举行的湛海高铁项目开工建设动员部署会上获悉，海南正统筹调度各方面积极因素，全力以赴推进项目于今年年内开工建设。

根据目前拟定方案，湛海高铁项目线路北起广东省湛江市，向南经雷州、徐闻、海安至海南省海口市，接海南环岛高铁，主要包括湛江至海安段铁路工程和琼州海峡过海轮渡工程两部分，总投资超500亿元。

其中，湛江至海安段铁路工程正线长130公里，设计速度350公里/小时，设湛江北、雷州北、龙门西3个中间站，建设工期4年；琼州海峡过海

轮渡工程航距长约23公里，新建南北轮渡站，过海采用“人乘船过海”，过海时间约为1个半小时。

据介绍，海南将咬定年内开工建设目标，明确工作任务和时间节点，加强协调联动，实行挂图作战，优化完善建设方案，高效办理前置要件，加强资金、规划、土地、环评等各类要素保障，创新工作方式方法，为项目早日开工创造条件。

湛海高铁项目是国家“八纵八横”高速铁路通道之一的包(银)海通道的重要组成部分，对海南加快与粤港澳大湾区联动发展，以及加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港具有重要意义。

黄坤明到中山大学讲授思政课并调研

自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂 努力成长为有理想敢担当能吃苦肯奋斗的时代新人

羊城晚报讯 5月26日上午，省委书记黄坤明前往中山大学，围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，全面贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话，重要指示精神，推进中国式现代化的广东实践，为师生讲授思政课，并到教学科研一线进行调研。

思政课上，中山大学校长高松围绕发挥高水平研究型大学基础研究及其人才培养的主力军作用发言，教师代表姜帆、匡铭，学生代表钟嘉慧、郑鸿祥分别就提升思政教学质量和培养高水平医学领军人才、投身粤港澳大湾区

法治建设、发挥专业所长服务绿美广东生态建设等主题作交流发言。黄坤明不时插话，询问教师教学科研和学生生活情况，与大家深入交流。

在认真听取师生发言后，黄坤明以“新时代青年生逢其时”“新时代广东潜力无限”“新时代追梦人大有可为”为题进行授课，分别就如何正确认识和推进中国式现代化、推进中国式现代化的广东实践必须把握好的重大课题以及新时代青年肩负的责任使命和必须磨练的意志品质进行深入浅出的解读阐释。

黄坤明首先回顾了我们党领导人民创造了新民主主义革命的

伟大成就、社会主义革命和建设的伟大成就、改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就、新时代中国特色社会主义的伟大成就，带领大家深入学习领会习近平总书记系列重要讲话、重要指示精神，深刻认识中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果，来之不易，必须倍加珍惜、始终坚守，不断拓展和深化；通过中外发展路径的比较和对世情国情的分析，带领大家深入把握中国式现代化具有人口规模巨大、全体人民共同富裕、物质文明和精

神文明相协调、人与自然和谐共生和走和平发展道路等五个方面的中国特色；立足中国式现代化的初步成功实践和取得的显著成就，带领大家深刻理解中国式现代化创造了人类文明新形态，提供了现代化的全新选择，建立了现代化的全新模式，展现了现代化的全新图景；从党的创新理论蕴含的思想伟力、全面建成小康社会的宏伟实践以及新时代十年应对风险挑战和推进党的自我革命等不同角度，带领大家深刻领悟推进中国式现代化根本在于坚持“两个确立”，做到“两个维护”。

随后，黄坤明紧扣党的二十大

战略部署和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，结合当前国内国际形势变化和省情实际，对推进中国式现代化的广东实践作深入解读，并着重对推进新阶段粤港澳大湾区建设、坚持以实体经济为本制造业当家、实现高水平科技自立自强、实施“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展等关系广东高质量发展的重大工作进行具体讲解。他说，4月10日至13日，习近平总书记在视察广东时寄语广东在推进中国式现代化建设中走在前列。实现总书记赋予的使命任务，关键是在高质量发展上走在前列。(下转A4)

何镜堂院士领衔设计

广东最大都市园林式酒店群开业

文/羊城晚报记者 陈亮 图/受访者提供



白云国际会议中心酒店群以“珠水云山、园聚岭南”为核心理念

5月26日，广州白云国际会议中心酒店群(曾用名“云珠酒店”)正式开业。该项目由中国工程院院士、首届梁思成奖获得者、华南理工大学教授何镜堂领衔多个设计团队共同完成，对标国际标准，成为广东省内规模最大的都市园林式酒店群。何镜堂院士在接受羊城晚报记者独家专访时表示，该酒店群的规划建设重视岭南文化传承，融入广州“市井式”生活情调，打造宜赏、宜游、宜聚、宜宿的白云新城“城市客厅”，将大力提升广州国际会议接待能力，助力广州高水平建设国际交往中心城市。

总建筑师丘建发表示，建筑立面以“现代中式岭南风”为核心理念，中心园林糅合了多种岭南传统建筑元素，例如出檐深远的门头、梅花瓣状镂空金属窗花、不锈钢垂花、四水归堂天井等，“在白云新城为市民和游客打造一张体验岭南文化的崭新名片”。

融入“市井式”生活情调

据负责该项目建筑设计的吴永臻介绍，白云新城依托白云机场的保留跑道打造了一条南北贯穿的城央绿轴，将酒店用地划分成东西两部分。方案因地制宜，通过730多米长的曲折连廊围合出北、中、南三进园林空间，有机连接北侧白云文化广场和南侧广州儿童公园，让游人能“一条龙”走遍多个“打卡点”。这也填补了白云新城中心公共空间多年来的空白，激发周边社区的城市活力。

包罗岭南传统建筑元素

该项目位于广州白云新城核心区域，毗邻白云国际会议中心一期，总用地11万平方米，总建筑面积约20万平方米，拥有1600间客房、10个餐饮设施、一个约1万平方米的会议中心及6万平方米的岭南绿化园林。

“我们一直坚持建筑设计的‘两观三性’，即要树立整体观和可持续发展观，体现地域性、文化性、时代性的和谐统一。该酒店群从规划到建设，处处体现了岭南文化传承。”何镜堂告诉记者，“项目以‘园林空间建筑化、建筑空间园林化’为原则，追求室内建筑与室外园林融为一体、交相辉映，打造令人耳目一新的岭南园林建筑群”。

据介绍，该项目以“珠水云山、园聚岭南”为核心理念，在东、中、西区域分别打造“云山珠水”“水乡印象”“西关庭院”主题的特色空间。架空骑楼、西关天井、镂空砖墙、满洲窗花……记者留意到，不少“老广”熟悉的建筑元素都在酒店群里悉数“登场”。酒店建筑设计负责人、华工建筑设计研究院副

此外，记者了解到，项目从设计到落成仅用了18个月，创造了广州大型酒店建设的新速度。“项目兼顾了高速度和高质量。我所理解的(建筑)高质量发展，就是既要解决建筑本质的功能问题，又要把传统的岭南特色文化遗产用现代手法吸收应用起来。这几年，华工交出了比较好的答卷。”何镜堂说道。

黄坤明会见北京大学校长龚旗煌

黄坤明会见北京师范大学北京理工大学主要负责同志

详见A2

外卖员与平台企业是否存在劳动关系?

两部门联合发布新就业形态劳动争议典型案例

百岁基辛格的“生日礼物”

中美关系微妙时刻，美国能否听听“老人言”?

详见A3

C919商业航班机票开售

上海飞成都经济舱919元

“大美岭南”小羊拍客大赛颁奖

全新拍客激励计划将上线

详见A4



荔湾泮塘“老龙”出水

详见A5

“四月八，龙船透底挖。”端午将至，5月26日，农历四月初八，在广州荔湾湖公园，男丁们齐心协力将埋于湖中的“老龙”挖出。名为“仁威”的龙舟可上溯至明朝嘉靖年间，已有400多年历史

羊城晚报记者 陈秋明 摄

漫读周末 城市里的流浪猫救助者

他们都经历了从“为了自己开心”的喂养到参与救助的转变，在救助理念上却出现争议

详见A6

责编/陆德洁 美编/陈炜 校对/杜文杰